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浙江省 2017 年 4 月高等教育自学考试

社会政策与法规试题
课程代码:00274

摇 摇 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 1. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

摇 摇 2. 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 20 小题,每小题 1 分,共 20 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶的

相应代码涂黑。 错涂、多涂或未涂均无分。

1. 政策与制度的区别,从产生的方式上看

A. 制度概念是静态视角,政策概念是动态视角

B. 制度概念的规范要素是既定的规范体系,政策概念的规范要素是特定规范体系的行动

C. 制度是自下而上规定,政策是有目的地制定和实施,也可约定俗成

D. 制度是内部自发和自然形成,政策是人为的

2. 社会政策的实质是

A. 政府在社会福利事务领域的干预行动

B. 政府向社会成员提供社会服务的体系

C. 政府实施社会管理的的政策体系

D. 政府满足贫弱群体需求和解决社会问题的体系

3. 西方社会政策实践发端最早可追溯到

A. 1601 年英国《伊丽莎白济贫法》

B. 1883 年德国《工人医疗保险法》

C. 1898 年新西兰的《社会保障法》

D. 1708 年意大利《妇女儿童保障法案》
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4. 不同学科对需求的理解是不同的,认为需要应该用目标和策略来定义,需要与特定目标相联

系,并以某种策略来达成,这是属于

A. 社会行政的观点 B. 经济学的观点

C. 政治经济学观点 D. 社会学观点

5. 社会解组理论的代表人物是

A. 查尔斯·汉德森 B. 查尔斯·库利

C. 理查德·福勒 D. 霍华德·贝克尔

6. 我国的养老保险采取社会统筹和个人账户相结合的模式,这是属于

A. 现收现付模式 B. 完全积累模式

C. 部分积累模式 D. 部分现收现付和部分完全积累相结合

7. 社会政策行动管理的基本目标

A. 社会效益最大化目标

B. 行动本身效率最大化目标

C. 社会效益和行动效率都最大化的双重目标

D. 社会效益优先兼顾行动效率

8. 在评估城市廉租房政策行动中,首先看其为多少贫困者提供了多少套住房,这是属于社会政

策评估中的

A. 行动标准 B. 效率标准 C. 收效标准 D. 事实标准

9. 下列对个人主义和集体主义的区别描述正确的是

A. 个人主义认为社会行为最好通过规范、职责和义务来加以解释

B. 集体主义认为社会行为最好通过态度、其他内在过程和个人所达成的契约来解释

C. 就传递来说,集体主义强调根据官僚路线来设计

D. 就财政来说,集体主义强调的是地方自治

10. 在社会政策的测量指标中,注重贫困率和犯罪率降低的程度属于

A. 社会福利投入测量 B. 社会政策的直接成果测量

C. 社会政策的收效测量 D. 社会政策行动效率测量

11. 在社会政策的资金筹集环节,摇 摇 摇 的再分配意义最大。

A. 基本公共服务均衡化 B. 累进式的税收政策

C. 平均税率的税收政策 D. 实施消费税政策
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12. 在公民社会与国家的关系中,强调在社会政策方面有共同的或相似的目标和价值,并在社

会福利行动中各有优势和不足。 这种观点是属于

A. 社会民主主义观点 B. 当代新自由主义观点

C. “第三条冶道路的观点 D. 女权主义的观点

13. 利益集团对社会政策的影响,老年人组成自己的协会并有专职人员关注其社会政策的受益

或受损,通过组织各种活动以期能够影响政府的决策,这属于

A. 最简单程度 B. 中等程度 C. 相对高级程度 D. 最高程度

14. 强调社会政策的过程是各个利益集团协商和妥协的果的观点,这种观点是属于

A. 功能主义 B. 冲突学派 C. 女性主义 D. 新自由主义

15. 认为社会福利是国家实施社会控制的手段,不仅不利于妇女解放,而且会伤害妇女。 这种

观点是属于

A. 民主社会主义的女性主义 B. 新自由主义的女性主义

C. 马克思主义的女性主义 D. “第三条道理冶的女性主义

16. 在养老保险资金的筹措方式上,摇 摇 摇 适合于经济增长稳定、物价长期平稳的环境。

A. 现收现付模式 B. 完全积累模式

C. 部分积累模式 D. 预付统收模式

17. 在疾病社会保障模式中,国民健康服务模式主要在摇 摇 摇 实施。

A. 英国 B. 新加坡 C. 美国 D. 日本

18. 在住房金融政策上,摇 摇 摇 为代表,采取在国家有效控制下的私营机构为主体的综合型模式。

A. 美国 B. 日本 C. 英国 D. 新加坡

19. 下列观点中,符合布迪厄关于贫困观点的是

A. 群体间利益的争夺是遭遇不平等和贫困现象的根源

B. 贫困问题的存在是社会功能发展的需要

C. 贫困是一个拥有自己结构和理性的亚文化

D. 穷人的窘迫往往源于他们没有选择,穷人在市场竞争中缺乏必要的文化资本

20. 下列观点中,符合冲突学派关于贫困观点的是

A. 群体间利益的争夺是遭遇不平等和贫困现象的根源

B. 贫困问题的存在是社会功能发展的需要

C. 贫困是一个拥有自己结构和理性的亚文化

D. 穷人的窘迫往往源于他们没有选择,穷人在市场竞争中缺乏必要的文化资本
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二、多项选择题(本大题共 10 小题,每小题 2 分,共 20 分)

在每小题列出的四个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶

的相应代码涂黑。 错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

21. 社会保护可以分成

A. 发展性保护 B. 预防性保护 C. 治疗性保护 D. 成长性保护

22. 关于福利国家产生的理论解释有摇 摇 摇 的理论。

A. 工业决定论 B. 技术决定论 C. 马克思主义理论 D. 社会民主主义理论

23. 社会政策主体的角色

A. 社会政策行动的责任者 B. 社会政策行动的组织者

C. 社会服务的直接提供者 D. 资源的提供者

24. 政府对社会福利的投入方式主要包含

A. 政府社会支出 B. 减免税费

C. 人员调配和物质调拨 D. 社会保险基金

25. 社会政策可行性的实质内容包含

A. 政策的合理性 B. 经济的可行性

C. 政策的有效性 D. 政治的可行性

26. 公民参与社会政策行动的方式包括

A. 政治参与 B. 意见参与 C. 社会行动参与 D. 资源投入

27. 养老保险的“三根支柱冶是

A. 基本养老保险 B. 企业补充养老保险

C. 个人储蓄养老保险 D. 个人退休金

28. 我国老年服务侦测心动的重点领域包含

A. 老年人医疗卫生服务 B. 维护老年人基本权益

C. 老年人基本生活保障 D. 推动老年人就业

29. 贫困文化理论的代表性人物是

A. 韦伯 B. 库利 C. 刘易斯 D. 布迪厄

30. 政策的基本特征是

A. 有组织的活动 B. 有目的性和方向性

C. 有明确的行动内容 D. 是规则体系和行动体系的结合
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非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、名词解释题(本大题共 5 小题,每小题 3 分,共 15 分)

31. 社会需要

32. 社会政策的普遍性对象

33. 社会政策资源

34. 社会政策议程

35. 利益集团

四、简答题(本大题共 4 小题,每小题 6 分,共 24 分)

36. 简述非营利性组织的基本特征。

37. 简述“需求导向性冶的社会政策行动的资金供应模式及其优势和局限。

38. 简述“人权冶的基本内容。

39. 简述利益集团对社会政策的影响。

五、论述题(本大题共 2 小题,第 40 小题 10 分,第 41 小题 11 分,共 21 分)

40. 论述社会政策行动中“准市场模式“的基本观点。

41. 结合实际,谈谈住房政策的意义。
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